



Во Владимирской области арбитражный управляющий осужден к реальному лишению свободы за коммерческий подкуп

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Владимирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора арбитражному управляющему, с 2003 года являющемуся членом некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих», 45-летнему Владимиру Щелчкову. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 4 ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп).

Следствием и судом установлено, что с 30 января 2007 по 20 февраля 2014 года Щелчков осуществлял полномочия конкурсного управляющего сельскохозяйственного производственного кооператива «Киржачский», признанного судом банкротом. В период деятельности вопреки принципам действовать добросовестно и разумно в интересах должника, кредиторов и государства управляющий проявлял личную заинтересованность и принимал корыстные решения.

В мае 2013 года к Щелчкову обратился московский предприниматель, заинтересованный в приобретении права на земельный участок, окружающий водоем, находящийся вблизи деревне Власьево, и покупке объекта орошения деревни Желдыбино – плотины и здания насосной станции.

Исходя из правового статуса объектов недвижимости, принадлежащих СПК «Киржачский», Щелчков согласился отказаться от права бессрочного пользования земельным участком государственного фонда, а также осуществить отчуждение объекта орошения в пользу предпринимателя путем перепродажи через фирму-посредника.

За совершение данных действий Щелчков потребовал с заинтересованного лица 6 миллионов рублей, однако в ходе дальнейшего общения он уменьшил размер незаконного вознаграждения до 3 миллионов рублей, одновременно, проявляя осторожность, договорился с бизнесменом о перечислении на счет фирмы-посредника за покупку объекта орошения 500 тысяч рублей.

В рамках задуманного 5 августа 2013 года конкурсный управляющий продал фирме плотину и здание насосной станции, а после оформления необходимых документов в сентябре 2013 года



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

право собственности на недвижимость перешло к заинтересованному коммерсанту за цену согласно договоренности.

При сложившихся обстоятельствах Щелчков полагал, что создал благоприятные доверительные условия для продолжения отношений с предпринимателем и, рассчитывая на получение 3 миллионов рублей, в качестве бонуса предложил ему приобрести права еще на 2 земельных участка, принадлежащих СПК.

Осознавая противоправный характер действий Щелčkова, бизнесмен обратился в правоохранительные органы и все дальнейшие действия проходили под контролем силовых структур.

13 сентября 2013 года при получении 300 тысяч рублей, как части оговоренного незаконного вознаграждения, конкурсный управляющий был задержан в служебном кабинете.

Расследование уголовного дела проходило в условиях противоречивого поведения Щелčkова, не признания им вины в инкриминируемом деянии, затягивания процессуальных действий, недопонимания уровня профессиональной ответственности и оказанного государством и обществом доверия в предоставленной компетенции.

Приговором суда Щелчкову назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

11 Февраля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1016231>